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LATVIJAS REPUBLIKA

DOBELES NOVADA DOME

Brīvības iela 17, Dobele, Dobeles novads, LV-3701

Tālr. 63707269, 63700137, 63720940, e-pasts dome@dobele.lv
LĒMUMS

Dobelē
2023. gada 26. oktobrī                                                                 
Nr.457/14

Par līdzdalības izbeigšanu kapitālsabiedrībā SIA “Auces slimnīca” un kapitāla daļu pārdošanu

Dobeles novada dome (turpmāk – dome), izskatot iesniegto lēmuma projektu “Par līdzdalības izbeigšanu kapitālsabiedrībā SIA “Auces slimnīca” un kapitāla daļu pārdošanu”, konstatēja:

Dobeles novada pašvaldībai (turpmāk – pašvaldība) pieder 100% kapitāla daļu sabiedrībā ar ierobežotu atbildību SIA “Auces slimnīca”, reģ. Nr. 40003357894, Tehnikas iela 12, Auce, Dobeles novads,  LV-3708 (turpmāk – Kapitālsabiedrība).
2022.gada 29.decembrī dome pieņēma lēmumu Nr. 609/21  “Par Dobeles novada pašvaldības līdzdalību sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “Auces slimnīca”, sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “Bēnes doktorāts” , sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “Dobeles un apkārtnes slimnīca” un sabiedrībā ar ierobežotu atbildību "Rehabilitācijas centrs “Tērvete”” (turpmāk- lēmums Nr. 609/21). Dome nolēma saglabāt pašvaldības līdzdalību Kapitālsabiedrībā. Minētais lēmums cita starpā tika pamatots arī ar SIA “CSE COE” veikto līdzdalības izvērtējumu (turpmāk – Līdzdalības izvērtējums), kurā tika konstatēts, ka Kapitālsabiedrības izveidošanas un darbības nosacījumi atbilst vairumam no Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88.panta pirmās daļas noteikumiem par atvasinātas publiskas personas līdzdalību kapitālsabiedrībā. Tāpat ar minēto lēmumu tika noteikti kapitālsabiedrības vispārējie stratēģiskie mērķi - nodrošināt veselības aprūpes pieejamību, sniedzot un attīstot kvalitatīvus ambulatoros veselības aprūpes pakalpojumus Auces, Bēnes, Īles, Lielauces, Penkules, Ukru, Vecauces un Vītiņu pagastu iedzīvotājiem, nodrošināt veselības aprūpes objektu infrastruktūras ilgtspēju, nepārtrauktu darbību un attīstību, nodrošināt tīru un ilgtspējīgu vidi. 

Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma (turpmāk – Pārvaldības likums) 7. panta pirmā daļa nosaka, ka  publiskai personai ir pienākums ne retāk kā reizi piecos gados pārvērtēt katru tās tiešo līdzdalību kapitālsabiedrībā un atbilstību šā likuma 4. panta nosacījumiem. Šo prasību nepiemēro, ja likumā ir noteikts, ka attiecīgās kapitālsabiedrības kapitāla daļas vai akcijas nav atsavināmas. Minētā likuma 4. panta pirmā daļa nosaka, ka publiska persona drīkst iegūt un saglabāt līdzdalību kapitālsabiedrībā atbilstoši Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88. pantam, kurš nosaka, ka publiskā persona savu funkciju efektīvai izpildei var dibināt kapitālsabiedrību vai iegūt līdzdalību esošā kapitālsabiedrībā, ja īstenojas viens no šādiem nosacījumiem:

1) tiek novērsta tirgus nepilnība – situācija, kad tirgus nav spējīgs nodrošināt sabiedrības interešu īstenošanu attiecīgajā jomā;

2) publiskas personas kapitālsabiedrības vai publisku personu kontrolētas kapitālsabiedrības darbības rezultātā tiek radītas preces vai pakalpojumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai;

3) tiek pārvaldīti tādi īpašumi, kas ir stratēģiski svarīgi valsts vai pašvaldības administratīvās teritorijas attīstībai vai valsts drošībai.

Savukārt minētā likuma 7. panta otrā daļa nosaka, ka lēmumā par līdzdalības saglabāšanu ietver kapitālsabiedrības vērtējumu attiecībā uz atbilstību šā likuma 4. panta nosacījumiem un vispārējo stratēģisko mērķi.
Tādejādi no citētajām tiesību normām secināms, ka, vērtējot publiskas personas līdzdalību kapitālsabiedrībā, vērtējama ar kapitālsabiedrības spēja nodrošināt stratēģisko mērķu izpildi. Kā jau tika minēts iepriekš, Kapitālsabiedrībai ar lēmumu Nr. 609/21 tika noteikti šādi stratēģiskie mērķi -  nodrošināt veselības aprūpes pieejamību, sniedzot un attīstot kvalitatīvus ambulatoros veselības aprūpes pakalpojumus Auces, Bēnes, Īles, Lielauces, Penkules, Ukru, Vecauces un Vītiņu pagastu iedzīvotājiem, nodrošināt veselības aprūpes objektu infrastruktūras ilgtspēju, nepārtrauktu darbību un attīstību, nodrošināt tīru un ilgtspējīgu vidi. 

Kapitālsabiedrībā uz lēmuma Nr. 609/21 pieņemšanas brīdi strādāja 3 darbinieki: valdes loceklis - ārsts, medicīnas māsa un grāmatvede. 2023. gada 30. augustā valdes loceklis darba tiesiskās attiecības pārtrauca ar medicīnas māsu un grāmatvedi. 2023. gada 30. septembrī no amata pienākumu pildīšanas tika atsaukts valdes loceklis. Tādejādi patreiz Kapitālsabiedrībā nav pietiekamu cilvēkresursu stratēģiskā mērķa sadaļas - nodrošināt veselības aprūpes pieejamību, sniedzot un attīstot kvalitatīvus ambulatoros veselības aprūpes pakalpojumus Auces, Bēnes, Īles, Lielauces, Penkules, Ukru, Vecauces un Vītiņu pagastu iedzīvotājiem, īstenošanai. Vērtējot līdzdalības turpināšanu Kapitālsabiedrībā, vērā ņemams arī Līdzdalības ziņojumā minētais, ka nav nekādu juridisku vai citu ierobežojumu, kāpēc privātie tirgus dalībnieki, izrādot interesi un iniciatīvu nevarētu nodrošināt primārās veselības aprūpes pakalpojumu pieejamību pagastu iedzīvotājiem pieejamā veidā dzīvesvietas tuvumā. Lai gan veselības aprūpes pakalpojuma sniedzēju tirgū darbojas pietiekami plašs privāto tirgus dalībnieku skaits un nepastāv ekonomiski šķēršļi arī citiem komersantiem piedāvāt un nodrošināt šādu pakalpojumu sniegšanu Dobeles novada attiecīgo pagastu (Auces, Bēnes, Īles, Lielauces, Penkules, Ukru, Vecauces un Vītiņu) teritorijā. Tādēļ Līdzdalības ziņojumā norādīts, ka pašvaldības līdzdalība šobrīd ir saglabājama (līdz 2024. gada 31. decembrim). Savukārt, tuvojoties Sabiedrības un NVD līgumu termiņa beigām – 2024. gada 31. decembrim, pašvaldības līdzdalība SIA “Auces slimnīca” būtu pārvērtējama. Izvērtējot iespējamās Sabiedrības juridiskās formas izmaiņas, Līdzdalības ziņojuma sagatavotāji rekomendēja nākotnē izbeigt Dobeles novada pašvaldības līdzdalību Kapitālsabiedrībā.  Tāpat Līdzdalības ziņojumā norādīts, ka pēdējos gados Kapitālsabiedrība būtiskas investīcijas nav veikusi un nav arī konkrētu apjomīgu investīciju plānu tuvākajai nākotnei, tādejādi tiek apdraudēta stratēģiskā mērķa sadaļas- nodrošināt veselības aprūpes objektu infrastruktūras ilgtspēju, nepārtrauktu darbību un attīstību, īstenošana.
Ievērojot minēto, pieņemams lēmums par līdzdalības izbeigšanu Kapitālsabiedrībā un kapitāla daļu atsavināšanu.

Komerclikuma 188. panta pirmajā daļā ir noteikts, ka dalībniekam ir tiesības brīvi atsavināt sev piederošo daļu, ja vien likumā vai statūtos nav noteikts citādi.

Komerclikuma 189. panta otrajā daļā ir noteikts, ka par daļas pārdošanu daļas pārdevējs vai daļas ieguvējs paziņo katram dalībniekam un valdei, paziņojumam pievienojot noslēgto pirkuma līgumu vai tā attiecīgi apliecinātu kopiju. Ja paziņojumu nosūta daļas ieguvējs, tas nosūtāms vienlaikus arī daļas pārdevējam. Paziņojumu dalībniekam nosūta uz dalībnieku reģistrā norādīto adresi.

Pārvaldības likuma H sadaļas XXIII nodaļā ir noteikta kārtība par publiskai personai piederošo kapitāla daļu pārdošanu. Pārvaldības likums 138. panta pirmajā daļā ir noteikts, ka lēmumu par kapitāla daļu pārdošanu pieņem attiecīgās publiskās personas augstākā lēmējinstitūcija.

Saskaņā ar Pārvaldības likuma 140. panta pirmās daļas pirmo punktu, ja tiek pārdotas kapitāla daļas, kuru vērtība, kas noteikta pēc pašu kapitāla metodes (saskaņā ar pēdējo revidēto gada pārskatu), ir mazāka par 15 000 euro, sākotnējo vērtību nosaka kapitāla daļu pārdevējs ar pašu kapitāla metodi vai piemērojot šīs daļas 3.punktā minēto nosacījumu.

Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. pants nosaka lietderīgi rīkoties ar finanšu līdzekļiem, tas ir, rīcībai jābūt tādai, lai mērķi sasniegtu ar mazāko finanšu līdzekļu un mantas izlietojumu; manta atsavināma un nododama īpašumā vai lietošanā citai personai par iespējami augstāku cenu; manta iegūstama īpašumā vai lietošanā par izdevīgāko cenu. Minētā likuma 7. panta nosacījumi aizliedz publiskas personas mantu atsavināt privātpersonai vai kapitālsabiedrībai par acīmredzami pazeminātu cenu, izņemot likumā paredzētos gadījumus.

Kapitālsabiedrības pamatkapitālu veido 2800 (divi tūkstoši astoņi simti) daļas. Pašvaldībai Kapitālsabiedrībā pieder 2800 daļas, kas sastāda 100% (viens simts procenti), katras kapitāla daļas vērtība ir 1,00 euro. Pamatojoties uz pašvaldības 2022. gada pārskata datiem, pašvaldības ilgtermiņa finanšu ieguldījuma vērtība saskaņā ar pašu kapitāla metodi ir 0,00 euro.
Kapitālsabiedrība dibināta 11.09.1997., tās juridiskā adrese ir Tehnikas iela 12, Auce, Dobeles novads,  LV-3708, pamatdarbības veids: medicīniskā palīdzība; ambulatora (vispārējā ārstu prakse (NACE86.21); specializēta ārstu prakse (NACE 86.22)).

Pamatojoties uz kapitāla daļu turētāja pārstāvja 09.10.2023. lēmumu Nr. 1.41/2023/98 “Par Auces pašvaldības SIA “Auces slimnīca” inventarizācijas rezultātu kontrolpārbaudes veikšanu”, izveidota inventarizācijas komisija, kurai uzdots līdz 11.10.2023. veikt kontrolpārbaudi ķermeniskām lietām. Inventarizācijas komisija kontrolpārbaudi Kapitālsabiedrībā veica ar mērķi gūt pārliecību par Kapitālsabiedrības inventarizācijas sarakstos uzrādīto ķermenisko lietu, pēc stāvokļa uz 30.09.2023., faktisko stāvokli un esamību dabā. Ņemot vērā 09.10.2023. kontrolpārbaudes laikā konstatēto, inventarizācijas komisija secina, ka ķermenisko lietu faktiskais atlikums dabā atbilst Kapitālsabiedrības inventarizācijas aktos norādītajiem atlikumiem uz 30.09.2023. un pamatlīdzekļi, inventārs, zembilancē esošais inventārs ir morāli un fiziski novecojis, neatbilstošs esošajām prasībām medicīnas nozarē, līdz ar to ķermenisko lietu faktiskā vērtība nepārsniedz bilances vērtību uz 30.09.2023., proti pamatlīdzekļiem tā ir 28,00 euro, inventāram tā ir 254,00 euro, zembilancē esošajam inventāram tā ir 0,00 euro.
Ņemot vērā to, ka pašvaldības Kapitālsabiedrībā piederošo kapitāla daļu vērtība - 0.00 euro, kas noteikta pēc pašu kapitāla metodes, ir mazāka par pašvaldības sākotnējo ieguldījuma daļu Kapitālsabiedrībā, 2800,00 euro un, ka inventarizācijas komisija 09.10.2023. veiktās kontrolpārbaudes laikā nekonstatēja pazīmes, kas norādītu, ka materiālās vērtības pārsniedz bilances vērtību uz 30.09.2023., ievērojot Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. panta prasības, Kapitāla daļu  pārdošanas cena tiek noteikta atbilstoši Kapitālsabiedrības pamatkapitāla vērtībai, proti 2800,00 euro, pēc operatīvās bilances datiem uz 30.09.2023.

Pārvaldības likuma 139. panta trešā daļa nosaka, ka lēmumu par kapitāla daļu pārdošanu nedēļas laikā no tā spēkā stāšanās publisko vismaz mājaslapā internetā kapitāla daļu turētājs, pārdevējs un kapitālsabiedrība. Ņemot vērā, ka Kapitālsabiedrībai nav savas mājaslapas internetā, atbilstoši Pārvaldības likuma 58. panta pirmajai daļai lēmums par kapitāla daļu pārdošanu  tiks publiskots kapitāla daļu turētāja mājaslapā www.dobele.lv.

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma  10. panta pirmās daļas 9. punktu un Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 7. panta pirmo daļu, 9. panta pirmo daļu, 138. panta pirmo daļu, 140. panta pirmās daļas pirmo punktu, 141. panta pirmo un trešo daļu, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 3. un 7. pantu, atklāti balsojot: PAR - 15 (Kristīne Briede, Sarmīte Dude, Māris Feldmanis, Ivars Gorskis, Linda Karloviča, Edgars Laimiņš, Sintija Liekniņa, Sanita Olševska, Andris Podvinskis, Viesturs Reinfelds, Dace Reinika, Guntis Safranovičs, Andrejs Spridzāns, Ivars Stanga, Indra Špela), PRET - nav, ATTURAS - nav, Dobeles novada dome NOLEMJ:

1. Izbeigt Dobeles novada pašvaldības līdzdalību sabiedrībā ar ierobežotu atbildību SIA “Auces slimnīca”, reģ. Nr. 40003357894, Tehnikas iela 12, Auce, Dobeles novads,  LV-3708  un nodot atsavināšanai atklātā izsolē Dobeles novada pašvaldībai piederošās 2800 kapitāla daļas, kas kopā sastāda 100 % no pašu kapitāla.
2. Noteikt sabiedrības ar ierobežotu atbildību SIA “Auces slimnīca” Dobeles novada pašvaldībai piederošo 2800 (divi tūkstoši astoņi simti) kapitāla daļu pārdošanas sākotnējo vērtību, kura noteikta pēc pašu kapitāla metodes saskaņā ar pēdējo (2022) revidēto gada pārskatu 2800,00 euro (divi tūkstoši astoņi simti eiro 00 centi) apmērā.

3.
Apstiprināt sabiedrības ar ierobežotu atbildību SIA “Auces slimnīca” kapitāla daļu pārdošanas noteikumus (lēmuma pielikumā).

4.
Uzdot Dobeles novada Centrālās pārvaldes Sabiedrisko attiecību nodaļai:

4.1. lēmumu par kapitāla daļu pārdošanu nedēļas laikā no tā spēkā stāšanās publiskot pašvaldības mājaslapā www.dobele.lv;

4.2.
sabiedrības ar ierobežotu atbildību SIA “Auces slimnīca” kapitāla daļu pārdošanas noteikumus nedēļas laikā pēc pārdošanas noteikumu apstiprināšanas publiskot Dobeles novada pašvaldības mājaslapā www.dobele.lv;

4.3.
ievietot oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” paziņojumu par to, kur var iepazīties ar pārdošanas noteikumiem;

4.4.
nodrošināt, ka sabiedrības ar ierobežotu atbildību SIA “Auces slimnīca” kapitāla daļu pārdošanas noteikumi publiski pieejami vismaz mēnesi pirms termiņa, kad personai jāiesniedz pieteikums kapitāla daļu pirkšanai.

5.
Nosūtīt lēmumu par kapitāla daļu pārdošanu sabiedrības ar ierobežotu atbildību SIA “Auces slimnīca” valdei.

6.
Pilnvarot Dobeles novada pašvaldības izpilddirektoru izveidot izsoles komisiju un noteikt izsoles datumu, nodrošināt paziņojuma publicēšanu atbilstoši pārdošanas noteikumiem. 

7.
Kontroli par lēmuma izpildi veikt Dobeles novada pašvaldības izpilddirektoram.
Domes priekšsēdētājs                                                                                       I.Gorskis

