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DOBELES NOVADA PAŠVALDĪBA
Šis vēstījums ir rakstīts Dobelē 2018. gada 20. aprīlī. 
Šodien mēs priecājamies par ilgi gaidītu notikumu - Dobeles novada izglītības iestāžu dienesta viesnīcas būvniecības uzsākšanu - un ēkas pamatos ieliekam kapsulu ar šo vēstījumu.
Eiropas Savienības Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF), Latvijas valsts un Dobeles novada pašvaldības līdzfinansētā projekta “Dobeles novada vispārējās izglītības iestāžu mācību vides uzlabošana” ietvaros 2017. gada 28. septembrī starp Dobeles novada pašvaldību un SIA “Bildberg” tika parakstīts būvdarbu līgums par dienesta viesnīcas Jāņa Čakstes ielā 4, Dobelē, būvniecību. Kopējās būvniecības izmaksas ir 2 692 250 EUR. 

Dobeles novada izglītības iestāžu dienesta viesnīcā vienlaikus būs iespējams izguldīt 64 personas - tajā atradīsies 28 divvietīgi un divi četrvietīgi numuri. Saskaņā ar būvprojektu ēkā būs ēdamzāle un virtuve dienesta viesnīcas iemītnieku vajadzībām, konferenču zāle, ko varēs pārveidot mazākās auditorijās, kā arī saimniecības un tehniskās telpas. 
Mēs ceram, ka Dobeles novada izglītības iestāžu dienesta viesnīca kļūs par iederīgu pilsētvides sastāvdaļu, kā arī veicinās izglītības pakalpojumu pieejamību Dobeles novadā. Lai šo namu allaž piepilda mājīgums un dzīvesprieks! 
Liels paldies visiem, kuri devuši un dod savu ieguldījumu šī mērķa sasniegšanā! 
Mēs lepojamies par līdz šim paveikto un līdz ar šo vēstījumu dienesta viesnīcas pamatos ieliekam arī apņēmību neapstāties pie sasniegtā un veltīt savas zināšanas un enerģiju turpmākai novada attīstībai un izaugsmei. 
Dobeles novada domes priekšsēdētājs:                                   Andrejs Spridzāns
SIA “Bildberg” valdes loceklis:                                   Gatis Bērziņš
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IEGULDIJUMS TAVA NAKOTNE




