Profesijas video izveide
9. klašu izglītojamajiem
„Karjeras dienas 2022” ietvaros

Aktivitāte “Profesijas video izveide” tiek organizēta Dobeles novada „Karjeras diena 2022” ietvaros.
Šogad Dobeles novada “Karjeras dienas 2022” tēma 9. klašu izglītojamajiem būs nākotnes profesijas, kas būs nepieciešamas nākotnes darba tirgū. Lai veicinātu izglītojamo līdzdalību “Karjeras dienas 2022” veidošanā un mudinātu viņus izzināt profesijas, kas nākotnē darba tirgū būs pieprasītas, izglītojamajiem sadarbībā ar savu klašu audzinātājiem ir jāizveido 30– 60 sek. garš video par konkrētu profesiju. 
[bookmark: _GoBack]Informāciju par konkrētās profesijas nosaukumu, par kuru konkrētajai 9. klasei būs jāveido video, katra skola saņems atsevišķi.
Video par profesiju var veidot dažādos veidos un tehnikās. Kā viena no iespējām ir to veidot līdzīgi kā Latvijas Televīzijas erudīcijas spēlē skolēniem “Gudrs, vēl gudrāks” 4. kārtas “Profesijas” jautājuma video, ko veido Zanda Zaļakmene. Piemēri:
1. https://ltv.lsm.lv/lv/raksts/10.12.2021-gudrs-vel-gudraks-8-klasu-tresais-pusfinals.id246602 (laiks no 0:47:30)
2. https://ltv.lsm.lv/lv/raksts/07.01.2022-gudrs-vel-gudraks-9-klasu-pirmais-pusfinals.id249080 (laiks no 0:54:07)
3. https://ltv.lsm.lv/lv/raksts/19.11.2021-gudrs-vel-gudraks-7-klasu-finals.id244626 (laiks no 0:46:25)
Tāpat video var veidot kā īsu skeču, lomu spēli, vai pantomīmu. Tomēr, lai iepriekš dotie ieteikumi nav izglītojamo radošo domu un ideju ierobežojoši. Video var tikt veidots jebkurā citā veidā vai tehnikā, bet lai tas skaidri sniegtu informāciju par konkrētās profesijas saturu citiem izglītojamajiem.
Visi iesūtītie video tiks iekļauti “Karjeras viktorīnas” jautājumos, tādejādi katrai klasei dodot priekšrocību kādā no viktorīnas jautājumiem. Tas nozīmē, katra 9. klase zinās pareizo atbildi uz jautājumu, kurā tiks izmantots viņu veidotais video.

Gatavos video lūdzam iesūtīt līdz šī gada 18. martam  plkst. 21.00 uz e-pasta adresi: laine.sproge@dobele.lv


Atbildīgā persona par aktivitāti: Laine Sproģe 26120523
