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LATVIJAS REPUBLIKA
DOBELES NOVADA DOME
Brīvības iela 17, Dobele, Dobeles novads, LV-3701
Tālr. 63707269, 63700137, 63720940, e-pasts dome@dobele.lv

LĒMUMS
Dobelē

2022. gada 28. jūlijā	                                                                                                    Nr.349/13
(prot.Nr.13, 9.§)

Par nolikuma “Grozījumi Dobeles novada pašvaldības institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības nolikumā” apstiprināšanu

Dobeles novada dome izskatot iesniegto lēmuma projektu ““Grozījumi Dobeles novada pašvaldības institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības nolikumā” konstatēja, ka 2022.gada 1.jūlijā spēkā stājās vairāki normatīvie akti, kuri nosaka amatpersonu un darbinieku atlīdzību Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 3.panta izpratnē, proti, Grozījumi Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likumā, kā arī Ministru kabineta 2022.gada 26.aprīļa  noteikumi Nr.262 „ Valsts un pašvaldību institūciju amatu katalogs, amatu klasifikācijas un amatu apraksta izstrādāšanas kārtība” un Ministru kabineta 2022.gada 21.jūnija noteikumi Nr.361 „ Noteikumi par valsts institūciju amatpersonu un darbinieku darba samaksu un tās noteikšanas kārtību, kā arī par profesijām un specifiskajām jomām, kurām piemērojams tirgus koeficients”, ievērojot minēto nepieciešams nodrošināt Dobeles novada pašvaldības institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības nolikuma atbilstību augstāka juridiskā spēkā tiesību aktiem.
[bookmark: _Hlk109986627][bookmark: _Hlk110344016]Saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 73.panta pirmās daļas 1.punktu, likuma
„Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 12., 13.punktu, 41.panta pirmās daļas 2.punktu, 63.panta trešo daļu, Pašvaldības domes deputāta statusa likuma 14.panta piekto daļu, Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 3.panta ceturtās daļas 2., 3., 4., 5., 8.punktu, 5.panta otro daļu, 14.panta pirmo daļu, divpadsmito daļu, trīspadsmito daļu, 15.panta trešo daļu, 16.panta otro daļu, 20.pantu, 42.panta devīto daļu, Ministru kabineta 2022.gada 26.aprīļa  noteikumiem Nr.262 „ Valsts un pašvaldību institūciju amatu katalogs, amatu klasifikācijas un amatu apraksta izstrādāšanas kārtība”, Ministru kabineta 2010.gada 21.jūnija noteikumiem Nr.565 „Noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku sociālajām garantijām”, Ministru kabineta 2016.gada 5.jūlija noteikumiem Nr.445 „Pedagogu darba samaksas noteikumi”, Ministru kabineta 2022.gada 21.jūnija noteikumiem Nr.361 „ Noteikumi par valsts institūciju amatpersonu un darbinieku darba samaksu un tās noteikšanas kārtību, kā arī par profesijām un specifiskajām jomām, kurām piemērojams tirgus koeficients”, atklāti balsojot: PAR – 13 (Sarmīte Dude, Ainārs Meiers, Gints Kaminskis, Linda Karloviča, Edgars Laimiņš, Sintija Liekniņa, Sanita Olševska, Andris Podvinskis, Dace Reinika, Guntis Safranovičs, Andrejs Spridzāns, Ivars Stanga, Indra Špela), PRET – nav, ATTURAS – 4 (Kristīne Briede, Viesturs Reinfelds, Māris Feldmanis, Edgars Gaigalis), Dobeles novada dome NOLEMJ:




Apstiprināt nolikumu “Grozījumi Dobeles novada pašvaldības institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības nolikumā” (lēmuma pielikumā), nosakot, ka nolikums stājas spēkā 2022.gada 1.augustā.


Domes priekšsēdētāja vietnieks						G.Safranovičs
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APSTIPRINĀTS
ar Dobeles novada domes
2022.gada 28.jūlija
lēmumu Nr.349/13


Nolikums “Grozījumi Dobeles novada pašvaldības institūciju amatpersonu
un darbinieku atlīdzības nolikumā”

Izdots saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 73.panta pirmās daļas 1.punktu, likuma „Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 12., 13.punktu, 41.panta pirmās daļas 2.punktu, 63.panta trešo daļu, Pašvaldības domes deputāta statusa likuma 14. panta piekto daļu, Valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības likuma 3.panta ceturtās daļas 2., 3., 4., 5., 8.punktu, 5.panta otro daļu, 14.panta pirmo daļu, divpadsmito daļu, trīspadsmito daļu, 15.panta trešo daļu, 16.panta otro daļu, 20.pantu, 42.panta devīto daļu, Ministru kabineta 2022.gada 26.aprīļa  noteikumiem Nr.262 „ Valsts un pašvaldību institūciju amatu katalogs, amatu klasifikācijas un amatu apraksta izstrādāšanas kārtība”, Ministru kabineta 2010.gada 21.jūnija noteikumiem Nr.565 „Noteikumi par valsts un pašvaldību institūciju amatpersonu un darbinieku sociālajām garantijām”, Ministru kabineta 2016.gada 5.jūlija noteikumiem Nr.445 „Pedagogu darba samaksas noteikumi”, Ministru kabineta 2022.gada 21.jūnija noteikumiem Nr.361 „ Noteikumi par valsts institūciju amatpersonu un darbinieku darba samaksu un tās noteikšanas kārtību, kā arī par profesijām un specifiskajām jomām, kurām piemērojams tirgus koeficients”.

Izdarīt Dobeles novada pašvaldības institūciju amatpersonu un darbinieku atlīdzības nolikumā (turpmāk tekstā – Nolikums) šādus grozījumus:

1. Svītrot Nolikuma 10.punkta otro teikumu.
1. Izteikt nolikuma 14.punktu šādā redakcijā:
“14. Domes priekšsēdētājam un domes priekšsēdētāja vietniekam izmaksā pabalstu sakarā ar ģimenes locekļa:
14.1.  laulātā, bērna, vecāku, adoptētāja vai adoptētā, vai apgādājamā nāvi vienas minimālās mēneša darba algas apmērā;
14.2. mazbērna, vecvecāku, brāļa, māsas, pusbrāļa vai pusmāsas nāvi EUR 50,00 apmērā.”.
1. Izteikt Nolikuma 24.punktu šādā redakcijā:
“24. Darbinieku mēnešalgas apmēru nosaka Atlīdzības likumā noteiktajā kārtībā, klasificējot attiecīgo amatu atbilstoši Ministru kabineta 2022.gada 26.aprīļa  noteikumiem Nr.262 „Valsts un pašvaldību institūciju amatu katalogs, amatu klasifikācijas un amatu apraksta izstrādāšanas kārtība”,” (turpmāk - Amatu katalogs) un ņemot vērā amatam atbilstošo mēnešalgu grupu saskaņā ar Ministru kabineta 2022.gada 21.jūnija noteikumiem Nr.361 „Noteikumi par valsts institūciju amatpersonu un darbinieku darba samaksu un tās noteikšanas kārtību, kā arī par profesijām un specifiskajām jomām, kurām piemērojams tirgus koeficients”.”.
1. Svītrot Nolikuma 27.1. apakšpunktu.
1. Svītrot Nolikuma 28. punktu.
1. Izteikt Nolikuma 37.punktu šādā redakcijā:
“37. Darbiniekam (izņemot fiziskā darba veicējus) var noteikt piemaksu par nozīmīgu ieguldījumu institūcijas stratēģisko mērķu sasniegšanā, kuras apmērs mēnesī nedrīkst pārsniegt 30 % (trīsdesmit procentus) no darbiniekam noteiktās mēnešalgas. Piemaksu regulāri pārskata, izvērtējot tās nepieciešamību un pamatojumu, bet ne retāk kā reizi gadā.”.
1. Svītrot Nolikuma 38.punktu.
1. Izteikt nolikuma 55.punktu šādā redakcijā:
“55. Darbiniekam izmaksā pabalstu sakarā ar ģimenes locekļa:
55.1.  laulātā, bērna, vecāku, adoptētāja vai adoptētā, vai apgādājamā nāvi vienas minimālās mēneša darba algas apmērā;
55.2. mazbērna, vecvecāku, brāļa, māsas, pusbrāļa vai pusmāsas nāvi EUR 50,00 apmērā.”.
1. Izteikt Nolikuma 60.punktu šādā redakcijā:
“60. Pašvaldības institūcija, tai piešķirto finanšu līdzekļu ietvaros darbiniekam piešķir un izmaksā atvaļinājuma pabalstu vienu reizi kalendāra gadā, ja darbinieks izmanto ikgadējo atvaļinājumu vai ikgadējā atvaļinājuma daļu, kura nav īsāka par divām nepārtrauktām kalendāra nedēļām. Pabalsts tiek izmaksāts šajā nolikumā noteiktajā kārtībā, nepārsniedzot Atlīdzības likumā noteikto apmēru. Darbiniekam, kurš izmanto ikgadējo atvaļinājumu pirms iestājies pilns nostrādāts pirmais darba gads, atvaļinājuma pabalstu neizmaksā.”.
1.  Izteikt Nolikuma 63.punktu šādā redakcijā:
“63. Atvaļinājuma pabalstu nepiešķir, ja ikgadējā darba izpildes novērtēšanā darbinieka kopējais novērtējums ir „neapmierinoši” vai “jāpilnveido”.”.
1. Izteikt Nolikuma 64.punktu šādā redakcijā:
“64. Atvaļinājuma pabalstu nepiešķir, ja nav veikta darbinieka ikgadējā darba izpildes novērtēšana.”.  
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