Informatīvs ziņojums par Auces novada teritorijas plānojuma 2013.-2025.gadam vides pārskata norādījumu ievērošanu. 
Auces novada dome (juridiskā adrese Jelgavas ielā 1, Aucē, Auces novadā, tālrunis: 637 45280; 26128533, fakss: 63781719. E – pasts: dome@dome.auce.lv, mājas lapa: http://www.auce.lv) informē, ka 2013.gada 29.maijā Auces novada dome ir pieņēmusi vietējā līmeņa plānošanas dokumentu „Auces novada teritorijas plānojums 2013.-2025.gadam” un izdevusi saistošos noteikumus Nr.3 „Auces novada teritorijas plānojuma 2013.-2025.gadam Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi”. 
Vides pārskats sagatavots pēc sabiedriskās apspriešanas laikā saņemto ierosinājumu un atzinumu izvērtēšanas saskaņā ar Auces novada domes 2012.gada 28.novembra lēmumu Nr.337 „Par Auces novada teritorijas plānojuma pirmās redakcijas pilnveidošanu un galīgās redakcijas sagatavošanu”. Savukārt „Auces novada teritorijas plānojumā 2013.-2025.gadam” (turpmāk arī -Auces novada TP 2013-2025), gala redakcijas sagatavošanā ņemtas vērā vides pārskatā izteiktās rekomendācijas un sabiedriskās apspriešanas laikā institūciju izteiktie atzinumi un fizisko personu rakstveida ierosinājumi.

1. Vides apsvērumu integrēšana „Auces novada teritorijas plānojumā 2013.-2025.gadam”. 
„Auces novada teritorijas plānojums 2013.-2025.gadam” paredz ilgtspējīgi izmantot teritorijas resursus un noteikt jaunu apbūves teritoriju attīstības iespējas blīvas apbūves teritorijās - Auces pilsētā un Īles, Bēnes, Vecmiķeļu, Lielauces, Ražotāju, Ķieģeļcepļa, Ķeveles, Vītiņu, Ukru, Sniķeres, Vecauces ciemos. Kā novada nozīmes centri, atbilstoši Zemgales plānošanas reģiona Ilgtspējīgas attīstības stratēģijas sadaļai "Pilsētas- lauku mijiedarbība", tiek noteikta Auce un Bēne. Īle, Lielauce, Ukri, Ķevele un Vītiņi tiek noteikti kā vietējas nozīmes attīstības centri.

Auces novada TP 2013-2025 sagatavošanas laikā tiek pārskatītas iepriekšējā plānojumā noteiktās ciemu robežas un izstrādāts priekšlikums to samazināšanai.

Teritorijas plānojums paredz saglabāt esošo Auces novada telpisko struktūru, kurā aptuveni 30% dominē mežu masīvi, 67% veido atvērtu, blīvi neapbūvētu telpu un tikai 3% tiek intensīvi izmantota apbūves vajadzībām. Arī turpmāk ~0.09% teritorijas būs mitrāji, tai skaitā virszemes ūdeņu teritorijas. Atvērtā, blīvi neapbūvētā telpa galvenokārt tiks izmantota lauksaimniecības vajadzībām un viensētu apbūvei. Paredzētas iespējas to izmantot arī tūrisma un rekreācijas vajadzībām, kas nodrošina lauku diversifikāciju un ilgtspējīgu attīstību. Tiek noteiktas teritorijas, kurās iespējama ražošanas objektu izbūve un derīgo izrakteņu ieguve. Auces novada TP 2013-2025 „Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” (turpmāk arī- TIAN) paredz detalizētus apbūves nosacījumus savrupmāju, mazstāvu dzīvojamās apbūves, jauktas centru apbūves, publiskas apbūves, rūpniecības (ieskaitot derīgo izrakteņu ieguvi) apbūves teritorijām, transporta infrastruktūras teritorijām, tehniskās apbūves teritorijām, dabas un apstādījumu teritorijām, mežu, lauksaimniecības un ūdeņu teritorijām. TIAN rakstveidā nosaka teritorijas, kurām ir izstrādājami detālplānojumi un nosacījumus, pie kādiem izstrādājami detālplānojumi. Tiek noteiktas kultūras pieminekļu un īpaši aizsargājamo dabas teritoriju, dabas pieminekļu teritoriju izmantošanas nosacījumi.

Auces novada TP 2013-2025 „Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi” nosaka īpaši aizsargājamo dabas teritoriju, dabas liegumu „Ukru gārša”, „Vīķu purvs”, „Garākalna smilšu krupja atradne”, dabas pieminekļu- „Bēnes aleja” un „Lielauces ozolu aleja” teritorijas, ap aizsargājamiem kokiem esošo teritoriju izmantošanas nosacījumus. TIAN nosaka vietējas nozīmes aizsargājamo dabas teritoriju „Ķeveles avoti” un „Krievu kalni” teritorijas un aprobežojumus šo teritoriju izmantošanai. 

TIAN nosaka aprobežojumus teritoriju izmantošanā, tai skaitā aprobežojumus, kas izriet no „Aizsargjoslu likumā” noteiktā. 

2. Vides pārskata norādījumu iestrāde Auces novada TP 2013-2025. 
Izvērtējot Auces novada TP 2013-2025 risinājumus, Vides pārskatā tika secināts, ka tiek ievērotas LR normatīvajos aktos noteiktās prasības vides un dabas aizsardzībai.  

Vides pārskats identificēja, ka par pamatotu uzskatāmi šādi risinājumi :
· Auces novada TP 2013-2025 paredzētā ciemu robežu maiņa, kas paredz samazināt ciemu apbūves teritorijas. 

· Auces novada TP 2013-2025 paredzētā Auces pilsētas un ciemu apbūve. 

· vietējas nozīmes aizsargājamo dabas teritoriju noteikšana, kas uzskatāms kā priekšnoteikums lokālas izcelsmes dabas vērtību aizsardzībai. 

· Auces novada TP 2013-2025 paredzētā lauku zemju diversifikācija. 

· Auces novada TP 2013-2025 paredzētais nosacījums apbūves teritorijas neparedzēt applūstošās teritorijās.
· Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos noteiktās prasības detālplānojumu izstrādei. Kā obligāts nosacījums jādefinē prasība izveidot inženiertehnisko infrastruktūru un ceļus līdz būvatļauju izsniegšanai objektu izbūvei.
Sagatavojot Auces novada TP 2013-2025 kā saistošos noteikumus, ir nodrošināta šādu Vides pārskata rekomendāciju izpilde:

1. Tiek noteikts, ka derīgo izrakteņu ieguvei par 25 ha lielākās platībās jāveic priekšizpēte, jāizstrādā detālplānojums un jāveic ietekmes uz vidi novērtējuma procedūra. Rekomendējams izstrādāt IVN Vides pārskatu ar norādēm un limitējošām prasībām derīgo izrakteņu ieguvei atkarībā no ieguves apjoma, kopplatības un citiem blakusapstākļiem, un kura prasības ir saistošas turpmākajā lēmumu pieņemšanas procedūrā. Noteikta prasība apstiprināt pašvaldībā kompensatoros pasākumus, ja tādi tiktu identificēti IVN laikā. Noteikta prasību izvērtēt satiksmes infrastruktūras prognozējamo noslogojumu un varbūtējos nepieciešamos kompensācijas pasākumus iedzīvotāju drošībai un veselībai.
2. Derīgo izrakteņu ieguves teritorijās, kurās tiks veikta kaļķakmens ieguve, radītās ietekmes uz vidi samazināšana tiek nodrošināta  paredzot šādas prasības: 

· Veikt projekta priekšizpēti, kuras laikā detalizēti izpētīt inženierģeoloģisko situāciju, hidroģeoloģiskos apstākļus, pazemes ūdeņu laboratoriskos izmeklējumus. 

· Veikt ietekmes uz vidi procedūru (IVN) atbilstoši Vides pārraudzības valsts biroja norādījumiem, tai skaitā: nodrošināt tehnisko un notekūdeņu savākšanu un attīrīšanu, tādējādi samazinot ietekmi uz pazemes ūdens resursiem un virszemes ūdeņiem; veikt hidroģeoloģiskās situācijas izpēti un modelēšanu, lai konstatētu iespējamās depresijas piltuves veidošanos un piesārņojuma risku; prognozēt loģistiku un ietekmes uz transporta kustību; jaunu, trokšņus emitējošu objektu projektēšanā veikt iepriekšēju trokšņa līmeņa modelēšanu un analīzi. 

· IVN ziņojumā izstrādāt un norādīt limitējošās prasības turpmākajai darbībai. 

· Izstrādāt detālplānojumu un būvprojektu, tai skaitā darbu veikšanas un teritorijas rekultivācijas projektu.
3. Saimnieciskās darbības ietekmes uz vidi samazināšana tiek nodrošināta, paredzot šādas prasības: 

· Būvniecība potenciāli piesārņotā vai piesārņotā teritorijā, kas rada vai var radīt draudus cilvēka veselībai vai videi, pieļaujama tikai pēc potenciāli piesārņotās vai piesārņotās vietas izpētes un sanācijas, izņemot teritorijas sanācijai un rekultivācijai nepieciešamo būvju un iekārtu būvniecību.

3. Institūciju izteikto atzinumu un sabiedriskās apspriešanas rezultātu integrācija Auces novada TP 2013-2025. 
Auces novada TP 2013-202 Vides pārskata sabiedriskās apspriešanas laikā tika saņemti atzinumi no Valsts vides dienesta Jelgavas reģionālā vides pārvaldes, Zemgales virsmežniecības, Dabas aizsardzības pārvaldes, Veselības inspekcijas un Zemgales plānošanas reģiona. 2012.gada 22.augustā Aucē, Auces novada kultūras centrā tika organizēta sabiedriskās apspriešanas sanāksme, kurā atbilstoši sanāksmes dalībnieku reģistrācijas lapai piedalījās 41 interesents. Saskaņā ar sanāksmes protokolā ietverto informāciju, sanāksmē diskutēts par mežu teritoriju izmantošanu, aizsargjoslu noteikšanu, piesārņotām un potenciāli piesārņotām teritorijām. Nav izteikti priekšlikumi par Vides pārskata papildināšanu. Rakstveida priekšlikumus attiecībā uz teritorijas plānojumu izteikusi biedrība „Zebrus draugi”, cita starpā norādot uz nepieciešamo ceļa infrastruktūras sakārtošanu, rekreācijas teritoriju noteikšanu un vides kvalitātes nodrošināšanu Īlē (smaku emisijas SIA „Baltic Breeders”). 

Valsts vides dienesta Jelgavas reģionālā vides pārvalde (turpmāk arī RVP) savā atzinumā norādījusi, ka Teritorijas plānojumā iestrādāti RVP izsniegtie nosacījumi un izvirzītās prasības, turklāt detalizēta informācija attiecībā uz vides aizsardzības jautājumiem sniegta Vides pārskatā. RVP nav būtisku priekšlikumu Vides pārskata papildināšanai. Dabas aizsardzības pārvalde kopumā atzīmē, ka Teritorijas plānojums un Vides pārskats izstrādāts atbilstoši spēkā esošo normatīvo aktu prasībām. Dabas aizsardzības pārvalde izteikusi vairākus priekšlikumus Teritorijas plānojuma papildināšanai, t.sk. rekomendējusi izvērtēt rekreācijai un tūrismam piemērotu teritoriju un objektu infrastruktūru un turpmākās attīstības virzienus, veikt papildinājumus attiecībā uz teritorijām, kurās aug Sosnovska latvānis, veikt precizējumus Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos attiecībā uz mikroliegumu teritoriju izmantošanu. Zemgales plānošanas reģiona administrācija nav sniegusi viedokli par plānošanas dokumenta Vides pārskatu. Veselības inspekcijas Zemgales kontroles nodaļa norādījusi, ka neiebilst Teritorijas plānojuma un Vides pārskata risinājumiem. Valsts meža dienesta Zemgales virsmežniecība ierosina precizēt mikroliegumu sarakstu un atsauces uz normatīvajiem aktiem. 
Auces novada TP 2013-202 risinājumos ir ņemtas vērā Dabas aizsardzības pārvaldes  un Zemgales virsmežniecības norādījumi un veikti papildinājumi Paskaidrojuma rakstā un grafiskajā daļā (definētas ar Sosnovska latvāni invadētas teritorijas, precizēts mikroliegumu saraksts). Papildināti Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi, precizējot mikroliegumu sarakstu un paredzot prasības attiecībā uz mikroliegumu teritoriju izmantošanu. Tā kā teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi jau paredz iespēju attīstīt tūrisma un rekreācijas infrastruktūru, netiek veiktas korekcijas. 
Vides pārraudzības Valsts birojs 2013.gada 16.janvārī izdeva Atzinumu nr.4. „Par Auces novada teritorijas plānojuma 2013.-2025.gadam Vides pārskatu”, rekomendējot Auces novada pašvaldībai, pilnveidojot un īstenojot Auces novada teritorijas plānojumu 2013.–2025.gadam, ņemt vērā Vides pārskatā un sabiedriskās apspriešanas laikā izteiktos priekšlikumus. 
4. Pamatojums Auces novada TP 2013-2025 pieņemtā varianta izvēlei . 
Pieņemtais „Auces novada teritorijas plānojums 2013.- 2025.gadam” paredz ilgtspējīgi izmantot teritorijas resursus un nodrošināt Auces novada attīstību, nosakot prasības, kuru ievērošana veicinās uzņēmējdarbību, saimnieciskās darbības un infrastruktūras attīstību, lauku telpas attīstību.

„Auces novada teritorijas plānojums 2013.- 2025.gadam” pietiekamā mērā ņem vērā iepriekšējā Auces novada teritorijas plānojumā noteiktās prasības teritorijas attīstībai, turklāt izvērtē tajos noteiktās prioritātes apbūves teritoriju attīstībai un salīdzina reālās teritorijas attīstības tendences, kas izriet no iedzīvotāju skaita un darbaspēka izmaiņām un tam adekvāti nepieciešamo pakalpojumu un darbavietu attīstības aspekta. 
5. Informācija par Auces novada TP 2013-2025 īstenošanas monitoringa veikšanu. 
Teritorijas plānojuma īstenošanas monitoringa plāna nepieciešamību nosaka 23.03.2004. MK noteikumi Nr.157 „Kārtība, kādā veicams ietekmes uz vidi stratēģiskais novērtējums”. Monitoringu veic ar nolūku konstatēt Auces novada TP 2013-2025 tiešo un netiešo ietekmi uz vidi Auces novada kontekstā, kā arī lai sagatavotu informāciju un izstrādātu nepieciešamos grozījumus. Monitoringa veikšanai tiks izmantoti pieejamie valsts statistikas dati, pašvaldības pētījumu dati, uzņēmumu rīcībā esošie dati, kā arī iedzīvotāju aptauju dati. Bez valsts veiktā vides monitoringa un operatoru (uzņēmumu) pašmonitoringa būtiska ir Auces novada būvvaldes veiktā būvniecības uzraudzība, kā arī citu valsts institūciju veiktā uzraudzība lauksaimnieciskās darbības , ražošanas, mežsaimniecības, vides un dabas aizsardzības jomās. 

Lai konstatētu Auces novada teritorijas plānojuma 2013.–2025.gadam īstenošanas radīto tiešo vai netiešo ietekmi uz vidi, pašvaldība izstrādās plānošanas dokumenta realizācijas novērtējumu atbilstoši Vides pārskatā noteiktiem indikatoriem. Atbilstoši VPVB Atzinumā Nr.6. noteiktajam 2016. un 2021.gadā Auces novada dome sagatavos un iesniegs VPVB monitoringa ziņojumu par Auces novada teritorijas plānojuma 2013.–2025.gadam realizācijas novērtējumu, par to, kādas izmaiņas attiecīgajā periodā ir notikušas vienpadsmit jomās :
1. Ūdensobjektu stāvoklis;
2. Ūdens resursu izmantošana ;
3. Zemes resursi ;
4. Augsnes kvalitāte ;
5. Lauksaimniecība ;
6. Sugas un biotopi ;
7. Ainavas aizsardzība ;
8. Saimnieciskā darbība ;
9. Klimata pārmaiņas ;
10. Iedzīvotāji; 

11. Būvniecība. 
