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    Saistošie noteikumi Nr.9
Grozījumi Dobeles novada pašvaldības 2010. gada 28. oktobra saistošajos 

noteikumos Nr. 31 “Dobeles novada pašvaldības nolikums” 

Izdoti saskaņā ar likuma

‘’Par pašvaldībām’’ 24. pantu

Izdarīt Dobeles novada pašvaldības 2010. gada 28. oktobra saistošajos noteikumos Nr. 31 ‘’Dobeles novada pašvaldības nolikums” šādus grozījumus: 
1. Papildināt saistošos noteikumus ar 32.1 punktu šādā redakcijā:

"32.1 Ja komitejas loceklis sēdes laikā atrodas citā vietā komandējuma dēļ vai nevar ierasties komitejas sēdes norises vietā veselības stāvokļa dēļ, komitejas priekšsēdētājs var noteikt, ka komitejas sēdes norisē tiek izmantota videokonference (attēla un skaņas pārraide reālajā laikā). Pieteikumu par dalību komitejas sēdē attālināti komitejas loceklis nosūta elektroniski komitejas protokolistei ne vēlāk kā vienu dienu pirms komitejas sēdes vai vienu stundu pirms ārkārtas komitejas sēdes. Dalības reģistrēšanai komitejas loceklim tiek nosūtīta savienojuma saite un parole. Komitejas locekli reģistrē dalībai komitejas sēdē tieši pirms sēdes sākuma, ja ir veiksmīgi noticis videokonferences savienojums. Savu balsojumu par izskatāmo lēmumprojektu komitejas sēdes norises vietā klātneesošais komitejas loceklis apstiprina, parakstot komitejas sēdes protokolu ar elektronisko parakstu."
3. Papildināt saistošos noteikumus ar 45.2 punktu šādā redakcijā:

"45.2 Ja domes deputāts sēdes laikā atrodas citā vietā komandējuma dēļ vai nevar ierasties domes sēdes norises vietā veselības stāvokļa dēļ, domes priekšsēdētājs var noteikt, ka domes sēdes norisē tiek izmantota videokonference (attēla un skaņas pārraide reālajā laikā). Pieteikumu par dalību domes sēdē attālināti domes deputāts nosūta elektroniski domes priekšsēdētājam ne vēlāk kā vienu dienu pirms kārtējās domes sēdes vai vienu stundu pirms ārkārtas domes sēdes. Dalības reģistrēšanai domes deputātam tiek nosūtīta savienojuma saite un parole. Domes deputātu reģistrē dalībai domes sēdē tieši pirms sēdes sākuma, ja ir veiksmīgi noticis videokonferences savienojums. Savu balsojumu par izskatāmo lēmumprojektu domes sēdes norises vietā klātneesošais domes deputāts apstiprina, parakstot domes sēdes protokolu ar elektronisko parakstu."

Domes priekšsēdētājs 








A.Spridzāns

Saistošo noteikumu Nr.9
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